
Pozoruhodná dobrodružství „DRUHÝCH HODINEK“ 

Naše značka 

Hodinky Swatch každý pozná na první pohled. Je zjevné, že se něčím odlišují od všech ostatních 
značek hodinek. Co to je? Vzhled, barvy, materiál? Možná je to jejich design, nebo skutečnost, že jsou 
vyráběné ve Švýcarsku a natolik univerzální, že se dají nosit téměř s čímkoli. Existují hodinky Swatch 
pro každý věk i pro každou příležitost. Ale Swatch je mnohem víc, než jenom velké pokrytí trhu. Je to 
postoj, přístup k životu, způsob pohledu na svět. Pohled na hodinky Swatch probouzí emoce. Mít je na 
ruce je způsob, jak komunikovat s ostatními, jak mluvit beze slov. Od srdce. 

Revoluce Swatch 

Příběh značky Swatch je příběhem revoluce. V roce 1983 obrátilo zjevení dostupných, švýcarských 
plastových hodinek hodinářský svět vzhůru nohama. Hodinky se najednou staly něčím úplně jiným, 
než jenom prostředkem k měření času. Staly se novým jazykem, způsobem, jak mluvit ze srdce a 
beze slov. Hodinky Swatch byly výrazem radosti, provokativním sdělením, vřelým úsměvem dodaným 
mávnutím zápěstím. O více než 30 let později je revoluce stále v plném proudu: Swatch mluví a 
všichni rozumí.  

Ale nebylo to tak vždy.  

Dobrodružství začíná 

Koncem sedmdesátých let dvacátého století byly švýcarské hodinky dílem pečlivého řemeslného 
umění, jedinečným a ceněným kouskem, nošeným po celý život a předávaným z generace na 
generaci. Tyto hodinky, osazené složitými, ručně vyráběnými strojky, byly vyjádřením kultury, kde se 
změny (pokud vůbec nějaké) odehrávaly po pečlivém zvažování a rychlostí posunu ledovce. Byly 
představovány nové modely, ale ke změnám ve výrobě hodinek téměř nedocházelo. A pak? Pak přišla 
krize – nikoli zcela nečekaná, ale příliš dlouho s klidem přehlížená. Trh přes noc zaplavily hodinky 
z Asie s quartzovými strojky. Měřily dobře – většina z nich byla přinejmenším tak přesná, jako ty 
nejlepší mechanické hodinky – a byly levné. Člověk na ně nemusel šetřit měsíce nebo roky. A co hůř, 
lidi je kupovali! Dokonce i Švýcaři si kupovali laciné hodinky! 

Nebylo těžké uhodnout, která bije. Během několika málo let se hodnota vývozu švýcarských hodinek 
snížila na polovinu. Švýcarský podíl na trhu klesl z více než 50 procent na 15 procent, a asijská 
konkurence snížila počet pracovních míst v hodinářském průmyslu z 90 000 na méně než 25 000; 
švýcarští hodináři se stali ohroženým druhem. 

Nyní na scénu vstupuje Nicolas G. Hayek, jehož radikální návrhy a revoluční nápady vyvedly 
hodinářský průmysl ze smrtelného lože k nebývalému zdraví. Hlavním velkým nápadem Nicolase G. 
Hayeka byly „druhé hodinky“ – nikoli drahý, propracovaný šperk, ale nový, fascinující způsob, jak 
sdělit okolí, kdo jste a jak se cítíte: elegantně, emotivně, provokativně, svůdně… A protože nestály 
jmění, brzy je následovaly třetí, čtvrté,…a zbytek je historie. Swatch v roce 2006 oslavil výrobu 333. 
miliontých hodinek, a v roce 2015 nadále posiluje svou pozici jedné z největších značek na světě, 
známé jako výrobce zábavných, barevných a vzrušujících hodinek v souladu s dobou a životními 
trendy. 

Na své cestě ke hvězdám mezi značkami si Swatch vysloužil záviděníhodnou pověst všestranného 
inovátora, který svůj kreativní důvtip využívá ve všech oblastech: od výzkumu a technologií přes 
produktový design, výrobu, marketing a komunikaci až po distribuci. 

 

 



Od pomalého, trpělivého řemeslného umění k high-tech designu a vysokorychlostní 
výrobě  

Koncem sedmdesátých let skupina inženýrů ve Fontainemelon (v kantonu Neuchâtel) v reakci na 
vzrůstající popularitu levných quartzových hodinek vyvinula super tenké, luxusní zlaté hodinky známé 
jako Delirium Tremens. S tloušťkou 1,98 mm a později 0,98 mm se staly nejtenčími hodinkami, jaké 
kdy byly vyrobené. 

Tajemství této odpovědi na asijskou výzvu spočívalo v radikálním zjednodušení. Ustoupilo se od 
tradičního rozdělení hodinek na tři části (dýnko, pouzdro a rám) a místo něj se prosadilo jednoduché 
pouzdro, jehož spodní část sloužila i jako spodní část pro strojek. Ale tenké, drahé hodinky nestačily 
na to, aby odvrátily konkurenci levných quartzových hodinek zaplavujících trh. Bylo zapotřebí 
radikálnějšího přístupu. K touze zjednodušovat se brzy přidalo i hledání nových materiálů a metod, 
které by umožnily výrobu úplně nového typu švýcarských hodinek – vyrobených ze syntetického 
materiálu odolných vůči nárazům, přesných, vhodných pro masovou výrobu, dostupných pro každého 
a v širokém spektru barev…  

První hodinky Swatch byly přesně takové – kvalitní švýcarské hodinky vyrobené z plastu. 
Během týdnů a měsíců po svém uvedení vzaly svět útokem. Od té doby značka i nadále posouvá 
technologické hranice a nabízí ohromný rozsah materiálů, od plastů, nerezové oceli a hliníku až po 
syntetické materiály, gumu a silikon.  

Společnost i nadále objevuje nové způsoby, jak spojit texturu a barvu s čím dál větším množstvím 
tvarů, a vynalézaví designéři využívají všeho, co nové technologie nabízejí. Radikální redukce počtu 
částí hodinek, známá jako „Revoluce 51“, umožnila využití inovativních montážních metod a díky 
speciálním balicím technologiím mohou být produkty dodávány v příjemných a poutavých obalech. 
Díky pokračujícím pokrokům v oblasti designu, materiálů a výrobních technologií může značka 
zpřístupnit i mechanické hodinky mnohem většímu počtu zákazníků. Konkrétně kolekce Swatch 
Sistem51 vnesla do výroby mechanických hodinek radikální změnu: v roce 2013 Swatch představil 
úplně první mechanické hodinky navržené tak, aby šly vyrobit automatickou montáží. Tento revoluční 
nový design kombinuje designovou DNA Swatch s dynamickou mechanikou automatických 
(samonatahovacích) mechanických hodinek. Transparentní zadní část pouzdra, kulatý rotor a více 
potisknutelných ploch je činí ještě obdivuhodnějšími. Stejně tak jako první hodinky Swatch před více 
než 30 lety, i kolekce Sistem51 provokuje švýcarský hodinářský průmysl k novým objevům. Sistem51 
rozšířil obzory mechanických hodinek, a to za cenu mnohem nižší, než je cena těch nejdostupnějších 
švýcarských mechanických hodinek. Od prvního uvedení v roce 2013 poptávka po hodinkách z této 
kolekce rapidně roste a vyžádala si opakované rozšíření výrobních kapacit.  

Marketing a komunikace 

„Druhé hodinky“ zakladatele Nicolase G. Hayeka nebyly nikdy jenom hodinky. Odjakživa 
představovaly způsob, jak komunikovat s okolím; jde o objekt navržený tak, aby umožnil nositelům 
ukázat, kdo jsou a jak se cítí. Není tedy překvapením, že si Swatch hodně zakládá na komunikaci se 
zákazníky. V dnešní době je kreativní prodej základem úspěchu. Swatch má své značkové obchody, 
megaobchody, prodejní místa v obchodech i stánky po celém světě. Vysoce modulární prodejní místa 
poskytují čistý, jednoduchý prostor, kde se hodinky se svými barvami a kreativním designem stanou 
středem pozornosti a mluví samy za sebe. Tento koncept nalezneme v New Yorku v prestižním 
megaobchodě na Times Square, v Šanghaji v The Swatch Art Peace Hotel, v Paříži v megaobchodě 
na Champs-Élysées, v Pekingu v ulici Wang-fu-ťing a v Hongkongu v Luk Hoi Tong Tower. Tyto 
lokace jsou předvojem dalších obchodů na věhlasných místech na všech pěti kontinentech.  

V roce 2013 Swatch na každoročním hodinářském veletrhu v Basileji oslavil 30. narozeniny. Prostorný 
stánek na veletrhu Baselworld se stal Planetou Swatch, která se měnila každým dnem a odhalovala 
tak bohatou rozmanitost značky. Byla také svědkem představení nově navržených mechanických 
hodinek SISTEM51. Vystavený prototyp poutal ohromnou pozornost jak široké veřejnosti, tak 
hodinářského průmyslu. Sistem51 demonstroval inovativní sílu Swatch a Swatch Group a hodil tak 
rukavici celému odvětví mechanických hodinek: inovujte, odlišujte se a využívejte pokročilých 
technologií, abyste osvěžili impozantní švýcarskou tradici. 



Swatch Club 

Swatch Club zahájil svou činnost, aby poskytl sběratelům a fanouškům hodinek Swatch možnost 
sdílet svou společnou vášeň – ukazovat a vyměňovat si hodinky Swatch a diskutovat o nejnovějších 
modelech. Postupně se z něj stala celosvětová komunita. Klub usnadňuje prodej produktů Swatch 
prostřednictvím sociálních sítí a prostřednictvím webových stránek oslovuje členy a příznivce 
z různých trhů a mluvících různými jazyky. Swatch Club spojuje lidi 24 hodin denně – lidi, kteří milují 
umění, sledují sport a drží krok s nejnovějšími komunikačními a životními trendy. S ostatními členy 
z celého světa se baví a sdílejí své zážitky online i naživo při setkáních se sportovci, umělci a 
slavnými osobnostmi. Pronikají do světa Swatch prostřednictvím Swatch.tv, přinášející speciální 
informace, novinky a exkluzivní ukázky budoucích modelů. 

Každý rok Swatch členům svého klubu nabídne nové hodinky, navržené pro tuto celosvětovou 
klubovou komunitu.  Členům klubu, kteří si tento rok koupili jedny klubové hodinky, začal Swatch 
v nedávné době nabízet i druhé hodinky, a pomocí série nápaditých večírků „Swatch Up Your Night“ 
za účasti význačných osobností ze scény elektronické hudby získal z řad mladých lidí další členy. 

Klub, který původně zahájil působení jako platforma pro setkávání a vyměňování hodinek Swatch, má 
i členy, kteří svou vášeň pro Swatch povznesli na úplně jinou úroveň. V roce 2011 byla soukromá 
sbírka švýcarského sběratele Petera Bluma vydražena na aukci v Hongkongu za 6,5 milionu 
amerických dolarů, a o 4 roky později byla Dunkelova sbírka hodinek Swatch, obohacená o umělecká 
díla od výtvarníků, kteří vytvořili Swatch Art Specials, vydražena v témže městě za 6 milionů 
amerických dolarů. 

Swatch & umění 

Swatch je s uměním propojen již od začátku. Stejně jako pop art zrozený v šedesátých letech, i 
hodinky Swatch byly inspirovány populární kulturou, a brzy se staly plátnem světově proslulých 
umělců – malířů, sochařů, hudebníků i filmařů. Nezáleží na tom, o jaké médium jde, ale na chuti udělat 
něco jinak, na kreativním impulsu a vyjádření. První umělec, který se Swatch spolupracoval, byl v roce 
1984, necelý rok poté, co se objevily první hodinky Swatch, Kiki Picasso.  V osmdesátých letech 
vytvořil několik prototypů americký umělec Keith Haring, z nichž čtyři byly vyrobeny a prodávány ve 
Spojených státech. Swatch je s uměním úzce spojen a spoluprací s výjimečnými umělci ze široké 
škály uměleckých odvětví vznikly pozoruhodné série produktů.  

Swatch Art Specials 

Mezi mnohými pamětihodnými díly navrženými pro „nejmenší plátno na světě“ se nacházejí díla od 
Alfreda Hofkunsta, Jean-Michela Folona, Sama Francise, Mimmo Paladina, Mimmo Rotelly, Nam June 
Paika, Nota Vitala, Akira Kurosawy a Pedro Almodóvara. Do kolekce Swatch & Art  za ty roky přispěli i 
umělci, jejichž kreativita byla často nejdříve obdivována na přehlídkových molech Paříže, Milána, 
Londýna, Tokia nebo Šanghaje. Patří mezi ně Agatha Ruiz de la Prada, Jean-Charles de Castelbajac, 
David LaChapelle a Jeremy Scott. 

Nedávné přírůstky do speciální umělecké kolekce Swatch zahrnují nápaditý design od španělského 
multimediálního umělce José Carlose Casada, britského popového zpěváka a umělce Miky, 
šanghajské fotografické skupiny Birdhead, Olafa Hajeka a Alexandera Gorlizkiho, německé dvojice 
EVA & ADELE, nizozemské výtvarnice Sigrid Calon a proslulé portugalské konceptuální umělkyně 
Joany Vasconcelos. 

Nedílnou součástí každého produktu z kolekce Swatch Art Special je i obal, často tak zábavný a 
nápaditý, jako samotné hodinky. 

The Swatch Art Peace Hotel 

Otevřením hotelu The Swatch Art Peace Hotel v Šanghaji se začala psát nová kapitola příběhu 
Swatch & Art. Swatch Group hotel kompletně zrenovoval a otevřel pro veřejnost v roce 2011. Dvě celá 
podlaží této památkově chráněné budovy na promenádě Bund slouží jako studia a byty pro umělce. 



Od roku 2011 už Swatch pozval více než 150 umělců z 39 zemí, aby v hotelu až 6 měsíců žili a tvořili. 
Koncem roku 2014 uskutečnil Swatch akci pro širokou veřejnost nazvanou FACES & TRACES, první 
výstavu „stop“ – umění, které tu po sobě tito umělci zanechali. Vernisáž zahrnovala i pouliční festival 
s malováním a první světové vystoupení švýcarských jódlerů na promenádě Bund. Všechny umělecké 
happeningy a živá vystoupení v hotelu si ten večer přišly užít stovky hostů. Do konce února 2015 byla 
výstava FACES & TRACES otevřena pro širokou veřejnost a přilákala tisíce návštěvníků. 

La Biennale Arte 

Vztah Swatch k umění se ještě prohloubil, když v roce 2011 uzavřel stále vzkvétající partnerství 
s benátským bienále La Biennale di Venezia. Během ročníku 2015 Swatch svou působnost na této 
světově proslulé přehlídce umění ještě posílil, když vystavoval ve vlastních pavilonech v Arsenale 
Nord a Giardini, dvou hlavních prostorách La Biennale Arte. Výstavní pavilony ilustrovaly šíři a záběr 
příběhu Swatch & Art. Swatch pod mottem Swatch Faces 2015 dopravil do Benátek umělce ze svého 
šanghajského hotelu, a ti tu vystavovali svá díla společně se současnými umělci jako EVA & ADELE a 
Joana Vasconcelos, kteří se také podíleli na kolekci Swatch Art Special. 

Neustálá inovace – nové produkty  

Swatch za více než 30 let od doby, kdy jeho hodinky poprvé překvapily svět, představil mnoho 
mimořádných sérii inovativních produktů: od první kolekce Originals, přes POP Swatch, Irony, Skin, 
Scuba, Chrono Automatic, Beat, Big Classic, odlehčené Irony Xlite, až po SISTEM51. Pozoruhodný 
mechanický strojek v těchto hodinkách se skládá pouze z 51 částí a jedná se o první strojek celý 
sestrojený strojově – automatická revoluce! Důmyslného a nápaditého ducha Swatch dokládají i 
oblíbené hodinky Swatch Touch, pestrobarevná kolekce pokrokových hodinek s velkými LCD ciferníky 
a body citlivými na dotek místo tlačítek. Swatch Touch na zápěstí přináší aktuální trendy, inspirované 
urbánními rytmy, elektronickou hudbou i nevázaností sportu. Inovace Swatch jde ještě o překvapivý 
krok dál s novými hodinkami Swatch Touch Zero One. Obsahují 5 režimů – Hit počítající zásahy, Clap 
zaznamenávající míru potlesku, Step fungující jako krokoměr, Coach monitorující Vaše pokroky a 
Time měřící čas – a nabízejí 18 nových funkcí, které z plážového volejbalu a aktivního životního stylu 
dělají ještě větší zábavu. Hodinky také komunikují s originální smartphonovou aplikací navrženou 
Swatch, a tím pro hráče i fanoušky sportovní zážitky ještě umocňují.  

Plast, silikon, ocel a hliník i nadále designerům nabízejí nepřeberné množství barev, textur a technik, 
jak překvapit a potěšit příznivce oslnivými a nekonečně zábavnými způsoby, jak měřit čas. A spousta 
materiálů ještě čeká na objevení. 

Sport 

Sport je pro identitu Swatch zásadním prvkem. Již od svého vzniku propagoval a podporoval aktivní 
životní styl a sport, který vede mladé lidi k tomu, aby ze sebe vydali to nejlepší. Swatch je sponzorem 
a oficiálním časomírou mnoha sportovních událostí po celém světě. Dalšími přírůstky na seznamu 
sportovních událostí podporovaných Swatch je lyžařský pohár The Swatch Skiers Cup, závody na 
horských kolech Swatch Primeline Munich nebo ženský surfing, který se díky podpoře Swatch značně 
zviditelnil. 

Surfing 

V posledních letech Swatch rozšířil svou podporu akčních sportů i na ženský surfing. Po úvodní 
soutěži Swatch Girls Pro France pořádané ve francouzském Seignosse-Hossegor v roce 2010 a 
zavedení mezinárodního profesionálního surfingu do Číny v roce 2011 pozvedl Swatch svou podporu 
na nejvyšší úroveň – ASP Women’s World Championship Tour (WCT) se Swatch Women’s Pro 
v Trestles v roce 2014. V Peru Swatch společně se surfařskou šampionkou Sofií Mulanovich 
podporuje úžasný projekt. Sofia pozvala 12 mladých talentovaných surfařů z nejrůznějších poměrů a 
oblastí do své vynikající surfařské akademie v Punta Hermosa, kde se učí, jak přistupovat k oceánu a 
zdokonalují své sportovní dovednosti na cestě za svými sny. 

 



Freeride lyžování a snowboarding 

Swatch je jako dlouhodobý příznivec akčních sportů také hlavním sponzorem Swatch Freeride World 
Tour. Značka Swatch se v těchto strhujících soutěžích začala více angažovat v roce 1996 při soutěži 
Verbier Extreme, a v roce 2008 se zavedením Freeride World Tour zrodilo partnerství, které pokračuje 
dodnes. 

Swatch Skiers Cup 

V první interkontinentální freeride soutěži spolu v sérii jízd měří síly špičkové týmy z Ameriky a Evropy. 
Po prvních dvou ročnících ve Valle Nevado v Chile v letech 2011 a 2012 se Swatch Skiers Cup 
přesunul do Zermattu ve Švýcarsku. V roce 2014 americký tým srovnal skóre na 2:2. Při pátém 
ročníku v roce 2015 se evropský tým úžasným vítězstvím v Zermattu, na domácí půdě firmy Swatch, 
dostal do vedení nad americkým týmem 3:2. 

Plážový volejbal 

Swatch, který pojí s plážovým volejbalem dlouhá historie, si vybudoval celosvětovou pověst příznivce 
tohoto sportu, který se postupně rozšířil z písečných pláží jižní Kalifornie až do dnešních volejbalových 
stadionů, které se staví po celém světě. Swatch byl po deset let hlavním sponzorem FIVB Beach 
Volleyball SWATCH WORLD TOUR a dnes je hlavním sponzorem nové soutěže Swatch Beach 
Volleyball Major Series. 

Swatch Proteam 

V týmu Swatch Proteam se sdružují špičkoví sportovci věnující se náročným a kreativním disciplínám, 
jako je snowboarding, freeskiing, FMX, surfing a plážový volejbal. Stejně jako tito sportovci, i Swatch 
má vášeň pro posouvání hranic a troufá si uskutečňovat i zdánlivě nemožné. 

Swatch a společenská odpovědnost 

Firma Swatch je aktivně přítomná ve více než 60 zemích, komunikuje s různými skupinami na mnoha 
úrovních a uvědomuje si svou roli zaměstnavatele jako výrobce, jehož činnost má dopad na životní 
prostředí. V Peru Swatch podporuje Proyecto Sofia Mulanovich, který se zaměřuje na rozvoj a 
výchovu perských surfařských talentů i celkového smyslu pro odpovědnost. Tříletý program kombinuje 
špičkový soutěžní surfařský trénink pro mladé a výchovu v oblasti ochrany životního prostředí, 
zdravého životního stylu a fair play. Během světové výstavy Expo 2015 v Miláně, jejíž téma znělo 
„Nasyťte planetu: energie pro život“, Swatch představil svou podporu projektu Treedom, který se snaží 
pomoct Africe s ekologičtějším hospodařením tím, že v Keni zasadí 5100 ovocných stromů. Od 
prvního května prvních 5100 zákazníků, kteří si koupili hodinky Swatch v pop-up obchodě Swatch 
EXPerience, dostalo jeden z ovocných stromů jako dárek. Po zadání osobního kódu na speciální 
kartičce mohou online sledovat, jak se ovocnému stromu daří. Tímto ekologickým projektem Swatch 
sleduje dva cíle: prospět životnímu prostředí a podpořit keňské farmáře, kteří se o stromy budou 
starat. 

 


